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Seria 6. CTG

. Niech X, X7, Xo, ..., beda niezaleznymi zmiennymi losowymi EX =0, VarX =1, X, = Xi/v/n

wowcezas (X )}, spelnia warunek Lindeberga.

Pokaz, ze warunek Lapunowa, dla wszystkich k,n dla pewnego § > 0 zachodzi E|Xk)n\2+5 < 00
oraz
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gdzie my p, = EXyp, 02 = VarXy, oraz 02 => ", 02
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Niech X, X1, X3, ..., beda niezaleznymi zmiennymi losowymi takimi, ze |X;| < K < oo, 02 =

f1 Oh = 00, to ciag (Xk.n)j_, spetnia warunek Lindeberga.

Na poczcie pojawia sie 100 klientéw dziennie, kazdy z nich dokonuje wplaty (lub wyplaty), X;,
1=1,2,...,100, gdzie X; s niezaleznymi zmiennymi losowymi o tym samym rozktadzie, EX; = 0,
VarX; = 1002. Ile trzeba mieé¢ gotéwki w kasie rano by z p-stwem 0,99 pod koniec dnia nie
zabrakto pieniedzy.

Rzucono 1000 razy kostka. Znalezé¢ przyblizenie, ze suma oczek bedzie miedzy 3410 a 3590.
Oblicz lim, e €™ > 1, %T

Zmienna losowa X,, ma rozklad x?(n). Pokaz, ze % 5 N(0,1).

Zmienne X;, ¢ > 1 sg niezalezne o tym samym rozkladzie, nadto X; > 0 oraz EX; = 1. Zbadaj

stabg zbieznosé
1

Y, =(X1..X,)".
Zmienne X;, i > 1 sg niezalezne, nadto

L (1—k™%), PXp=k)=P(Xp = k) = L2

P(X; =1) = P(X, = —1) = 5 -

Pokaz, ze CTG jest spetnione ale S,,/v/n — N(0,1) ale n™* >, VarXj, — 2.
Pokaz, ze dla X, z rozkladu Poissona P(\) zachodzi (Xy — A)/vA = N(0,1), gdy A — oo.

Udowodnij wzor Stirlinga: niech X; niezalezne z P(1), S, = X1 + ... + X,
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Niech X spelnia dwa warunki:
e EX? <
Y+Z

e XY, Z niezalezne o tym samym rozktadzie to X ma ten sam rozktad co Bl

Pokaz, ze X ma rozklad A (0,1).



